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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ : Τους Υπουργούς α) Υγείας, και β) Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Μολυσμένα τα φρέσκα ευρωπαϊκά φρούτα»

Κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με πανευρωπαϊκή έρευνα, τα συμπεράσματα της οποίας δημοσιοποιήθηκαν πρόσφατα

ευρέως στον εγχώριο τύπο, την τελευταία δεκαετία καταγράφεται δραματική αύξηση της μόλυνσης των

“φρέσκων” φρούτων και λαχανικών από επικίνδυνα και τοξικά παρασιτοκτόνα. Ανησυχητικά μεγάλο

ποσοστό του δείγματος που αναλύθηκε διαπιστώθηκε ότι διαθέτει κατάλοιπα των πιο τοξικών

παρασιτοκτόνων, που συνδέονται με την εμφάνιση ασθενειών όπως ο καρκίνος και τα καρδιαγγειακά,

αλλά και συγγενείς παραμορφώσεις.

Όπως κατέδειξε μάλιστα η παραπανω μελέτη, μετά από ανάλυση δείγματος εκατό χιλιάδων τεμαχίων

φρούτων που παράγονται και καλλιεργούνται στην ευρωπαϊκή επικράτεια, διαπιστώθηκε ότι η μόλυνση

των αγαθών αυτών από επικίνδυνα χημικά αυξήθηκε κατά 53% τα τελευταία μόλις 9 έτη.

Ειδικότερα, κατόπιν της ως άνω έρευνας προέκυψε ότι το 87% των αχλαδιών στο Βέλγιο και το 85%

αντίστοιχα στην Πορτογαλία είναι μολυσμένα από τουλάχιστον ένα τοξικό γεωργικό φάρμακο. Τα δε,

φρούτα και λαχανικά με τα περισσότερα χημικά κατάλοιπα “αναδείχθηκαν” τα βατόμουρα (51%), το

σέλινο (50%), τα ροδάκινα (45%), οι φράουλες (38%), τα κεράσια (35%) και τα ροδάκινα (35%).

Δεδομένου ότι τα ευρήματα της εν λόγω έρευνας κρίνονται ιδιαίτερα δυσοίωνα, προκαλώντας εύλογη

ανησυχία και στο ελληνικό καταναλωτικό κοινό και την κοινωνία εν γένει.

Δεδομένου ότι η χώρα μας αφενός διαθέτει έντονη αγροτική παραγωγή, αφετέρου εισάγει μεγάλες

ποσότητες αγροτικών προΪόντων από την ευρωπαϊκή αγορά.
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Δεδομένου ότι τίθενται ζητήματα υγείας και ασφάλειας των πολιτών.

Ερωτάσθε κ. Υπουργοί,

1. Πραγματοποιείτε υγειονομικούς και ποιοτικούς ελέγχους στα παραγόμενα αλλά και εισαγόμενα

αγροτικά αγαθά ;

2. Ποια μέτρα και ποιές ενέργειες προτίθεστε να λάβετε για την αντιμετώπιση του φαινομένου

εμφάνισης υπερβολικών χημικών καταλοίπων στα ως άνω προϊόντα αλλά και των ιδιαίτερα

τοξικών, διασφαλίζοντας την υγεία των πολιτών ;

Η  Βουλευτής

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου
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